
                                                         FOCUS AREA PHYSICS-2021-2022 

1.  വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹത്തിന്റെ
 ഫലങ്ങള്‍      
ഊന്നല്‍ മേ�ഖലകള്‍ 

1. വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങളിലെല ഊർജ്ജ�ാറ്റം 

2. വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹത്തിലെ  താപഫലം.  

3. ജൂള്‍നിയ�ം - ഇ�യു�ായി ബന്ധലെ)ട്ട ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍ . 

4. പ്രതിമേരാധകങ്ങളുലെ/ ക്ര�ീകരണം - മേ2ണീരീതി സ�ാന്തരരീതി - ഇ�യു�ായി

     ബന്ധലെ)ട്ട ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍ . 

5. വൈ�ദ്യുത താപമേനാപകരണങ്ങള്‍ 

6.ഹീറ്റിങ്  മേകായിലായി ഉപമേയാഗിക്ക ുന്ന പദാർത്ഥത്തിന ുണ്ടായിരിമേക്കണ്ട 

    ഗ ുണങ്ങള്‍

7.മേ;ാർട്ട് ലെസർക്കീട്ട് & ഓ�ർ മേലാഡിങ്
8.സുരക്ഷാ ഫ്യൂസിലെ  പ്ര�ർത്തനം.  

9. ഫ്യ ൂസ് �യറായി ഉപമേയാഗിക്ക ുന്ന പദാർത്ഥത്തിന ുണ്ടായിരിമേക്കണ്ട ഗ ുണങ്ങള്‍
10. വൈ�ദ്യുതപ�ർ - ഇ�യു�ായി ബന്ധലെ)ട്ട ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍

1. വൈ�ദ്യുത ഉപകരണങ്ങളിന്റെല ഊർജ്ജമാറ്റം

ഉപകരണം ഊർജ്ജമാറ്റം ഫലം

വൈ�ദ്യുത ബള്‍ബ് വൈ�ദ്യുമേതാർജം  പ്രകാമേEാ ർജം→ പ്രകാEഫലം

ഇന്‍ഡക്ഷന്‍ ക ുക്കർ വൈ�ദ്യുമേതാർജം  താമേപാർജം→ താപഫലം

മേGാമേറജ് ബാറ്ററി

(ചാർജ് ലെചയ്യുമേJാള്‍)

വൈ�ദ്യുമേതാർജം  രാമേസാ ർജം→ രാസഫലം

വൈKന്‍ ഡർ വൈ�ദ്യുമേതാർജം യാന്ത്രിമേകാ ർജം→ യാന്ത്രികഫലം

ഫാന്‍ വൈ�ദ്യുമേതാർജം യാന്ത്രിമേകാ ർജം→ യാന്ത്രികഫലം

   2. വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹത്തിന്റെ
 താപഫലം  

                       
* ഏലെതാരു ചാലകത്തിലൂലെ/യും വൈ�ദ്യുതി ക/ന്നുമേപാകുമേJാള്‍ അ�ിലെ/ താപം 

ഉത്പാദി)ിക്കലെ)ടുന്നു.
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      ഒരു മേ�ാള്‍ട്ട്

*   ഒരു ക ൂമേളാം ചാർജ് ഒരു ബിന്ദു�ില്‍നിന്നും �ലെറ്റാരു ബിന്ദു�ിമേലക്ക ു ചലി)ിക്കാന്‍ 
ലെചമേVണ്ട പ്ര�ർത്തി ഒരു ജൂള്‍ ആലെണങ്കില്‍ ആ ബിന്ധുക്കള്‍ക്കി/യില ുള്ള ലെപാട്ടന്‍;്യല്‍ 

�്യത്യാസം ഒരു മേ�ാള്‍ട്ട് ആയിരിക്കും.

    ജ ൂള്‍ ഹീറ്റിങ്    (Joule Heating or Ohmic Heating)  

 *   ലെസർക്ക ീട്ടിലൂലെ/ വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുമേJാള്‍ താമേപാർജം രൂപലെ)ടുന്ന 

പ്ര�ർത്തന�ാണ് ജ ൂള്‍ ഹീറ്റിങ് എന്ന് അറിയലെ)ടുന്നത് .

* വൈ�ദ്യുതി ക/ന്നുമേപാകുന്ന ഒരു ചാലകത്തില്‍  ഉല്‍)ാദി)ിക്കലെ)ടുന്ന താപലെത്ത 

സ്വാധീനിക്കുന്ന ഘ/കങ്ങള്‍ ഏലെതല്ലാം?

    1. വൈ�ദ്യുത പ്ര�ാഹതീവ്രത (കറ ് )(I)

    2.ചാലകത്തിലെ  പ്രതിമേരാധം (R) 

    3.വൈ�ദ്യുതി  പ്ര�ഹിക്ക ുന്ന സ�യം (t)

                   3. ജൂള്‍നിയ�ം - ഇ�യു�ായി ബന്ധലെ)ട്ട ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍ .

* താപഫലം പ്രമേയാജനലെ)ടുത്തുന്ന �ിക്ക ഉപകരണങ്ങളിലും ജ ൂള്‍നിയ��ാണ് 

പ്രമേയാജനലെ)ടുത്തുന്നത് .

 *  ഒരു ചാലകത്തിലൂലെ/ വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുമേJാള്‍ ഉല്)ാദി)ിക്കുന്ന താപത്തിലെ  

അള�് കണക്കാക്കുന്നത്  H = I2Rt എന്ന സ��ാക്യലെത്ത �റ്റുചില രൂപങ്ങളില ും എഴുതാം .
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                                                      H – താമേപാർജം   

                        H = I2Rt                 R - പ്രതിമേരാധം 

                        H= VIt                   V – ലെപാട്ടന്‍;്യല്‍ �്യത്യാസം

                        H= (V2/R)t             I  –  കറ ്   

                                                     t -   സ�യം         

ജൂള്‍നിയമവുമായി ബന്ധന്റെ$ട്ട ഏതാനും ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍ നിർദ്ധാരണം ന്റെ+യ്യാം  .  

1. 200 Ω പ്രതിരരാധമുള്ള ഒരു +ാലകത്തിലൂന്റെ4 0.2 A വൈ�ദ്യുതി 5 മിനിറ്റ് സമയം 

പ്ര�ഹിച്ചാൽ ഉൽപാദി$ിക്കന്റെ$ടുന്ന താപം എത്രയായിരിക്കും ?           

കറ ്           I = 0.2 A

പ്രതിമേരാധം R = 200 Ω 

സ�യം         t = 5 x 60 = 300 s

താപം        H = ?

                  H = I2Rt
                 = (0.2) 2 × 200 × 300
                 = 2400 J
* 4.2 J ഒര ു കമേലാറിയാലെണങ്കില്‍ H = 2400 / 4.2 = 571.4 കമേലാറി

2. 230 V ൽ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഒരു ബള്‍ബിന്റെ
 പ്രതിരരാധം 920 Ω ആന്റെണങ്കിൽ 3 

മിനിറ്റിൽ ഉല്പാദി$ിക്കുന്ന താപം എത്രയായിരിക്കും ?

പ്രതിമേരാധം  R = 920 Ω                                    ഒാം നിയ�ം R = V/I

മേ�ാള്‍ട്ടത   V = 230 V                                                        I = V / R

സ�യം           t = 3 x 60 = 180 s                                            = 230 / 920 = 0.25 A

താപം           H = ?                                                            H = ?   

                H = (V2/R)t                                      H = I2Rt 

                   = (2302/920)x180                          = (0.25) 2×920×180
                   
                   = 10350 J                                       = 10350 J
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3. 230 V ൽ പ്ര�ർത്തി$ിക്കാൻ തയ്യാറാക്കിയ ഒരു ഇലക്ട്രിക് ഇസ്തിരിന്റെ$ട്ടിയില ൂന്റെ4  3 

A വൈ�ദ്യുതി അരമണിക്കൂർ പ്ര�ഹിച്ചാൽ ഉത്പാദി$ിക്കന്റെ$ട്ട താപത്തിന്റെ
 അള�് 

എത്രയാണ് ?

കറ ്            I = 3 A

മേ�ാള്‍ട്ടത      V = 230 V

സ�യം            t = 30 x 60 = 1800 s

താപം          H = ?

              H = VIt
                 = 230 x 3 x 1800
                 = 1242000 J

4. പ്രതിമേരാധകങ്ങളുലെ/ ക്ര�ീകരണം - മേ2ണീരീതി സ�ാന്തരരീതി - ഇ�യു�ായി 

ബന്ധലെ)ട്ട ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍ .                                                                                         

1.   മേ2ണിരീതി                                                                             
സർക്യൂട്ടില്‍ പ്രതിമേരാധങ്ങലെള ഒന്നിമേനാലെ/ാന്ന് തു/ർച്ചയായി ബന്ധി)ിച്ച് ലെസർക്കീട്ട് ഒറ്റ 
പാതയിലൂലെ/ പൂർത്തിയാകുന്നു ഇതാണ് മേ2ണീരീതി

                                                                         R2= 6 Ω                   R1= 3 Ω   
    

                      

                                                                                  
                                                                             6 V           fig1.6
      
                                 സഫല പ്രതിമേരാധം, R = R1 +  R2

 

      Ex. 1 ( Fig.1.6 )                                  R1  = 3 Ω 

                                       R2 = 6 Ω

                                                                                                                                                     page 4



                                                         FOCUS AREA PHYSICS-2021-2022 

   സഫല പ്രതിമേരാധം ,  R = R1 +  R2

                                                                   R = 3 Ω + 6 Ω
 
                                       R = 9 Ω

2. If 2 Ω, 4 Ω , 6 Ω  എന്നീ പ്രതിമേരാധകങ്ങള്‍ മേ2ണീരീതിയില്‍ ബന്ധി)ിച്ചാല്‍ 

സഫലപ്രതിമേരാധം എത്ര?

                                        R1  = 2 Ω 
                                        R2 = 4 Ω
                                        R3 = 6 Ω
     സഫല പ്രതിമേരാധം , R = R1 +  R2 +  R3

                                                                     R = 2 Ω + 4 Ω + 6  Ω = 12 Ω

 പ്രതിമേരാധകങ്ങള്‍ മേ2ണീരീതിയില്‍ ബന്ധി)ിക്കുമേJാള്‍ 

   * ലെപാട്ടന്‍;്യല്‍ �്യത്യാസം (മേ�ാള്‍ട്ടത) �്യത്യസ് തം.

   * ഓമേരാ പ്രതിമേരാധകത്തിലൂലെ/യുമുള്ള കറണ്ട് തുല്യ�ായിരിക്കും.

* സഫല പ്രതിമേരാധം കൂടുതലായിരിക്കും.

 
2.   സ�ാന്തര രീതിയില്‍                                                                        

                                                                                            R1= 3 Ω 

                                            
                                                    
സഫല പ്രതിമേരാധം,  1/R = 1/R1 + 1/R2

                                 R1 x R2 
                                 R1 +  R2                                                            R2= 6 Ω 
                                    

                                                
                                                                                       6 V       fig1.7                           
Eg. 1 ( Fig.1.7 )
                                                               R1  = 3 Ω 
                                     R2 = 6 Ω

    സഫല പ്രതിമേരാധം    R1 x R2 

                                       R1 +  R2
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                                                                 3 Ω x 6 Ω   
                                      3 Ω +  6 Ω
                                                                R  =  2 Ω     

2) 2 Ω, 4 Ω എന്നീ പ്രതിമേരാധകങ്ങള്‍ സ�ാന്തര�ായി  ബന്ധി)ിച്ചാല്‍ സഫലപ്രതിമേരാധം 

എത്ര?                                                R1  = 2 Ω 

                                       R2 = 4 Ω
   സഫല പ്രതിമേരാധം,   R1 x R2 

                                     R1 +  R2

                                                                2 Ω x 4 Ω   
                                     2 Ω +  4 Ω    
                                                                  R  =  1.33 Ω 

* r പ്രതിമേരാധമുള്ള പ്രതിമേരാധങ്ങലെള സ�ാന്തര രീതിയില്‍ ഘ/ി)ിച്ചാല്‍ സഫലപ്രതിമേരാധം

R = r/n ആയിരിക്കും. n എന്നത്  പ്രതിമേരാധകങ്ങളുലെ/ എണ്ണ�ാണ്.  ഇ�ിലെ/ r എന്നത് ഒരു 

പ്രതിമേരാധത്തിലെ  മൂല്യ�ാണ്. 

Eg. 1. പത്ത്  3 Ω പ്രതിമേരാധകങ്ങള്‍  സ�ാന്തര�ായി  ബന്ധി)ിച്ചാല്‍ സഫലപ്രതിമേരാധം 

എത്ര?

   പ്രതിമേരാധകങ്ങളുലെ/ എണ്ണം     n = 10

  ഒരു പ്രതിമേരാധത്തിലെ  മൂല്യം    r = 3 Ω 

സഫലപ്രതിമേരാധം                      R = r/n

                                                        = 3/10 = 0.3 Ω 

 പ്രതിമേരാധകങ്ങള്‍ സ�ാന്തര�ായി ബന്ധി)ിച്ചാല്‍  ,  

   * ലെപാട്ടന്‍;്യല്‍ �്യത്യാസം (മേ�ാള്‍ട്ടത) ത ുല്ല്യം.

   * ഓമേരാ പ്രതിമേരാധകത്തിലൂലെ/യുമുള്ള കറണ്ട് �്യത്യസ് തം.

* സഫല പ്രതിമേരാധം ക ുറ�ായിരിക്കും.

 5. വൈ�ദ്യുത താപരനാപകരണങ്ങള്‍ 

• വൈ�ദ്യുമേതാർജ്ജം താമേപാർജ്ജം ആക്കുന്ന ഭാഗം ഏത് മേപരില്‍ അറിയലെ)ടുന്നു .

   -ഹീറ്റിങ്  മേകായില്‍
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•  ഏത് പദാർത്ഥ�ാണ് ഈ ഭാഗം നിർമ്മിക്കാന്‍ സാധാരണ ഉപമേയാഗിക്കുന്നത്?

- നിമേക്രാം (നിക്കല്‍,മേക്രാ�ിയം,ഇരുJ് എന്നീ മേലാഹങ്ങളുലെ/ മേലാഹ സങ്കര�ാണ് 

ന്മേക്രാം)

6. ഹീറ്റിങ്  മേകായിലായി ഉപമേയാഗിക്ക ുന്ന പദാർത്ഥത്തിന ുണ്ടായിരിമേക്കണ്ട 

                                                                                                           ഗ ുണങ്ങള്‍

• നിമേക്രാ�ിലെ  സ�ിമേE;തകള്‍ എലെന്തല്ലാം?

   -  ഉയർന്ന ലെറസിGി�ിറ്റി

- ചുട്ടുപഴുത്ത അ�സ്ഥയില്‍ ഓക്സീകരിക്കലെ)/ാലെത ദീർഘമേനരം നിലനില്‍ക്കാന ുള്ള

   കഴി�്.

- ഉയർന്ന ദ്ര�ണാങ്കം

7.മേ;ാർട്ട് ലെസർക്കീട്ട് & ഓ�ർ മേലാഡിങ്
മേ;ാർട്ട് ലെസർക്കീട്ട്

ബാറ്ററിയിലെല മേപാസിറ്റീ�് ലെ/ർ�ിനലും ലെനഗറ്റീ�് ലെ/ർ�ിനല ും തമ്മിമേലാ, ലെ�യിന്‍
സിലെല രണ്ടു �യറുകള്‍ തമ്മിമേലാ പ്രതിമേരാധം ഇല്ലാലെത സJർക്കത്തില്‍ 

�രുന്നതിനാണ് മേ;ാർട്ട് ലെസർക്കീട്ട് എന്ന് പറയുന്നത്.
ഓ�ർ മേലാഡിങ്

ഒരു സർക്യൂട്ടില്‍ താങ്ങാവുന്നതിലധികം പ�ർ ഉള്ള ഉപകരണങ്ങള്‍ 

പ്ര�ർത്തിക്കുന്നതാണ് ഓ�ർ മേലാഡിങ്.  

 8. സുരക്ഷാ ഫ്യൂസിന്റെ
 പ്ര�ർത്തനം

വൈ�ദ്യുതിയുലെ/ താപ ഫലലെത്ത അ/ിസ്ഥാന�ാക്കി പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഒരു 

ഉപകരണ�ാണ് സുരക്ഷാ ഫ്യൂസ്.

* ഒരു വൈ�ദ്യുതി ലെസർക്കീട്ടില്‍ സുരക്ഷാ ഫ്യൂസിലെ  ധർമ്മലെ�ന്ത്?

  - ഒരു ലെസർക്കീട്ടിലൂലെ/ അ�ിത വൈ�ദ്യുതപ്ര�ാഹം ഉണ്ടാകുന്നതുമൂലമുള്ള 
അപക/ങ്ങളില്‍നിന്നും നമ്മലെളയും ഉപകരണങ്ങലെളയും സംരക്ഷിക്കാനുള്ള 

സം�ിധാന�ാണ് സുരക്ഷാഫ്യൂസ്.

* ഫ്യൂസ് �യർ ആയി ഉപമേയാഗിക്കുന്ന മേലാഹം ഏത്?

- /ിന്ന ും ലെലഡ ും മേചർന്ന മേലാഹസങ്കരം ,
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*ഫ്യൂസ് �യ ർ ഉര ുകിമേ)ാകാന്‍ ഇ/യാകുന്ന അ�ിത�ായ വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ാഹം 

ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യങ്ങള്‍ ഏലെതല്ലാം ആയിരിക്കും ?

    -മേ;ാർട്ട് ലെസർക്കീട്ടും ഓ�ർ മേലാഡിങും 

* ഫ്യൂസ് �യർ ലെസർക്കീട്ടില്‍ ഘ/ി)ിക്കുന്നത് ഏത്   രീതിയിലാണ് ?

    -മേ2ണിരീതിയില്‍.

* ഫ്യൂസ് �യർ ലെസർക്കീട്ടില്‍ പ്ര�ർത്തിക്ക ുന്നലെതങ്ങലെന?

         മേ;ാർട്ട് ലെസർക്കീമേട്ടാ ഓ�ർ മേലാഡിമേങ്ങാ ഉണ്ടാക ുമേJാള്‍.

                         ലെസർക്കീട്ടില ൂലെ/യ ുള്ള കറ ് ക ൂ/ ുന്ന ു.

            ജ ൂള്‍ നിയ��ന ുസരിച്ച് ക ൂ/ ുതല്‍ താപം ഉല്‍പാദി)ിക്ക ുന്ന ു.

                                   ഫ്യൂസ് �യർ ഉര ുകിമേപാക ുന്ന ു.

                                      ലെസർക്കീട്ട് �ിമേ|ദിക്കലെ)/ ുന്ന ു.

9. ഫ്യ ൂസ് �യറായി ഉപമേയാഗിക്ക ുന്ന പദാർത്ഥത്തിന ുണ്ടായിരിമേക്കണ്ട ഗ ുണങ്ങള്‍

*  ഫ്യൂസ് �യറിലെ  സ�ിമേE;ത എന്താണ്?

    -താഴ് ന്ന ദ്ര�ണാങ്കം, ഉയർന്ന ഡക്റ്റിലിറ്റി

* �ീടുകളിലെല ഫ്യൂസ് �യർ ലെസക്കീട്ടില്‍ ഘ/ി)ിക്കുമേJാള്‍ 2ദ്ധിമേക്കണ്ട കാര്യങ്ങള്‍ 

എലെന്താലെക്ക എന്ന് എഴുതുക?

•ഫ്യൂസ് �യറിലെ  അKങ്ങള്‍ യഥാസ്ഥാനങ്ങളില്‍ ദൃഢ�ായി ഘ/ി)ിക്കണം.

•  ഫ്യൂസ് �യർ കാരിയർ മേബസില്‍ നിന്ന് പുറമേത്തക്ക് തള്ളി നില്‍ക്കരുത്. 

•  അനുമേയാജ്യ�ായ ആJിയമേറജ ുള്ള ഫ്യൂസ് �യർ ഉപമേയാഗിക്കുക.
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10. വൈ�ദ്യുതപ�ർ - ഇ�യു�ായി ബന്ധലെ)ട്ട ഗണിത പ്രശ്നങ്ങള്‍

 *  യൂണിറ്റ് സ�യത്ത് ഒരു വൈ�ദ്യുമേതാപകരണം �ിനിമേയാഗിക്കുന്ന വൈ�ദ്യുമേതാർജ�ാണ് 

വൈ�ദ്യുതപ�ർ.

* പ�റിലെ  യൂണിറ്റ്  �ാട്ട് - W

P = VI
  P = I2R

     P = V2/ R

ആമ്പയരറജ് (Amperage)

* ഒരു ഉപകരണത്തിലെ  പ�റും അതില്‍ നല്‍കുന്ന മേ�ാള്‍മേട്ടജും തമ്മിലുള്ള അനുപാത�ാണ് 
ഉപകരണത്തിലെ  ആJയമേറജ്

1. ഒരു ലെസക്കീട്ടിലെല ഒരു ഉപകരണം 540 W പ�ർ ഉപമേയാഗിക്കുന്നു. മേ�ാള്‍മേട്ടജ്  230 V 

എങ്കില്‍ അJയമേറജ് എത്ര എന്ന് കണക്കാക്കുക?

പ�ർ             P = 540 W

മേ�ാള്‍മേട്ടജ്     V = 230 V

അJയമേറജ്      = W/V

                       = 540 / 230 = 2.34 = 2.4 A
2. 115  Ω പ്രതിമേരാധമുള്ള ഒരു താപന ഉപകരണത്തില ൂലെ/ 2 A  വൈ�ദ്യുതി പ്ര�ഹിക്കുന്നു 

എങ്കില്‍ ഉപകരണത്തിലെ പ�ർ എത്ര?

പ്രതിമേരാധം   R =115 Ω

കറ ്            I = 2 A 

പ�ർ           P = I2R

                     = 22x 115 =4 x 115 = 460 W
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3. 400 V ല്‍ പ്ര�ർത്തിക്കുന്ന ഒരു വൈ�ദ്യുത ഉപകരണത്തിലെ  പ�ർ 1600 W ആണ്. ഈ

ഉപകരണത്തിന് 200 V വൈ�ദ്യുതിയാണ് നല്‍കുന്നലെതങ്കില്‍ അതിലെ  പ�ർ എത്ര?

പ�ർ            P = 1600 W

മേ�ാള്‍മേട്ടജ്    V = 400 V

പ�ർ           P = V2/ R

                  R = V2/ P = (400)2 / 1600 = 100 Ω
പ�ർ  200V ല്‍ = (200)2/ 100 = 400 W

* മേ�ാള്‍മേട്ടജ് പകുതിയായി കുറച്ചമേ)ാള്‍ പ�ർ നാലിലെലാന്നായി കുറഞ്ഞു.
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